## 无锡"17条"出台之后

# 房地产市场第一张"新规"预售许可证发放

本报讯(晚报记者练维维)疫情之下,各地楼市都在探索适合自己的"一城一策"。昨天,无锡市住建局签发了一张特殊的《商品房预售许可证》。这也是无锡出台"17条"之后房地产市场领到的第一张按照"投资额"比例领取的预销售许可证。

领取预销售许可证是开发企业进行房源销售的前置条件。市住建局房地产市场监管处相关人士介绍,在疫情前,开发企业申请销售许可时需要形象进度完成30%或者50%,上个月无锡市委市政府《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情保障城乡有序建设的政策意见》(简称"17条")修改为"提供完

成25%以上投资的证明"。待会计师事务所提交正式的审核报告,经审核通过,就可以领到预销售许可证,进而进入到房源的上市环节。采访中,开发企业普遍认为"对于已经领取施工许可证范围内的楼栋,因疫情影响施工建设的,申请预售时原形象进度要求调整为按投资额计算,预售部分完成25%以上投资即可",对预售环节进行适度调整非常人性化。该举措可加速房源上市、缓解房企资金压力,对市场现有的住宅库存也是很好的补充和供给。

据悉,这张商品房预售许可证由 无锡君茂置业有限公司申请并领取。 该公司开发的位于滨湖区的珺悦雅苑 23#~26#96套别墅近2万平方米的住宅房源即将入市。该项目位于滨湖区新八路与南横街交叉口东南侧,隶属南泉板块,周边在售楼盘主要有融创文旅城、信义上水嘉庭、朗诗熙华府等。这批房源将在十日内一次性公开发售。

疫情之下,各地楼市都在探索适合自己的"一城一策"。据不完全统计显示,仅2月份,就有超过60个城市发布了房地产调控政策,预售制度的调整是其中重要的一项。无锡对预售制度的阶段性调整政策与苏州随后出台的政策一样,都是要求完成投资额的25%即可。截至目前,除了海南将预售制度调整成现房销售制

度,进一步收紧楼市之外,其余各地基本放松预售条件,给房企减压。

"不过对于无锡商品房预售条件的放宽,是特殊情况下的短期政策,不能简单解读为楼市放松。"昨天,无锡市房地产业协会副会长兼秘书长沈洵也表示,出台"17条"的政策的重点和初衷在于帮助房企渡过难关,减轻企业层面的压力,而并非是针对市场。受疫情影响下无锡依然坚持"房住不炒、因城施策"的基本原则,尤其在"房住不炒"的定位下,楼市调控是一种新常态。据悉,商品房预售制度在我国已实行了26年。全国各地申请预售证的制度不尽相同,不同地区对进度要求存在差异。

### 锡城节后第一场土拍上演

中奥地产11.63亿元拿下新吴区商贸区地块

本报讯 昨天,锡城土地市场节后第一场"土拍"在一幅地块的股权转让中上演。共计有9家房企报名竞拍商贸区地块70%股权及986988844.8元债权,最终中奥以11.63亿元总价拿下,溢价13.80%。

根据无锡产权交易所公示信息显示,1月22日无锡新发鸿景置业有限公司70%股权及986988844.8元债权挂牌转让。新发鸿景置业有限公司于2019年10月10日以约13.91亿元的总价拿下新吴区商贸区地块,折合楼面价9545.33元/㎡。此次挂牌转让的

70%股权转让底价约为10.22亿元,吸引了9家品牌房企参与,经多轮竞拍,最终中奥以溢价13.80%,总价11.63亿元拿下。"一直在关注无锡的地块,对新吴区的未来发展也比较有信心。"昨天项目负责人表示,此次进驻新吴区也是想在无锡大力发展,据悉,今年年初,中奥地产就竞得江阴4幅地块,之前在无锡东站附近开发了中奥广场。

市房协专家表示,从这次股权及 债权转让成交情况来看,房企对于锡 城楼市预判较为积极,稳中求进,这对 于月底竞拍的第一批挂牌地块或将带 来不小的影响。据介绍,新吴区商贸区地块位于新吴区锡兴路与泰山路交叉口东北侧(泰山实验小学西侧),土地面积约为72873.3㎡,土地用途为纯居住用地,容积率≤2.0-2.2,后期很有可能规划成小高层+高层改善型产品。目前板块内的在售商品房项目几乎断供。距离地块3公里范围内以二手商品房社区为主,汇集富力桃园、瑞城国际、恒盛第一国际、东鼎世纪等众多大型住宅社区,形成了浓郁的居住氛围,目前片区二手商品住房整体均价约17000元/㎡。 (仙林)

#### 无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:21/125

邮编:214125



431||3000 **值班编委** 王粤海 于成

封面责编 梁克 封面版式

**封面校对** 卢零

## 复"苏"经济:

## 中信银行南京分行落地全国首笔服贸便利化试点业务

2月26日,中信银行南京分行辖内无锡分行通过简化单证审核、缩短操作流程,为全讯射频科技(无锡)有限公司办理全国首笔109万美元服务贸易外汇收支便利化试点业务。

据了解,国务院常务会议2019年10月23日审议通过了优化外汇管理、促进跨境贸易投资便利化的12条措施。当前正值新冠肺炎疫情防控关键时期,为便利企业跨境业务收支,助力稳住外贸外资基本盘,国家外汇管理局江苏省分局紧锣密鼓推进服务贸易外汇收支便利化在省内试点。中信银行无锡分行凭借连续三年获评执行外汇管理规定考核"A类"银行最高监管评级以及多年深耕无锡地区外汇市场的良好口碑,成为当地首家服贸试点银行

全讯射频科技(无锡)有限公司主 要生产声表面波元件和其他电子原 件、电子产品、进出口业务,产品在国 内外均有销售,每年发生的服务贸易 外汇收支业务达数百笔。由于该企业 具备合规审慎的经营理念、完善的内 部管理和良好的资信记录,被选择作 为首批试点。该公司财务人员办理业 务后十分满意并表示,此次办理的管 理咨询费支付试点业务只需提供税务 备案表,相比过去,大大减少了提供合 同、发票等资料的工作量;修订的审批 流程,使资金入账时间由3天缩短为1 天,在疫情防控的特殊情况下,减轻了 公司人员压力,预计每年为企业节约 成本50万元。

中信银行无锡分行今年1月份落 地货物贸易外汇收支便利化试点业务 后,2月底前又率先完成服贸便利化试 点业务,从而成为全国首家货贸、服贸 便利化双双落地的试点银行。据中信 银行南京分行国际业务部负责人介 绍,为了实现便利客户和防范风险的 最大平衡,该行专门制定了涵盖企业 遴选、展业审核和事后抽查评估的制度,为推动同业提升合规意识和展业能力,营造良好的营商环境提供宝贵的经验。

据悉,此笔服贸便利化试点业务 是在国家外汇管理局江苏省分局的全 力支持和指导下顺利落地,是政银企 三方联动取得的金融创新成果。截止 目前,中信银行系统南京、无锡、泰州等试点机构已为9家试点企业办理货贸服贸便利化收支135笔,累计收付汇2.19亿美元(折),极大地便利企业,助力企业降本增效,进一步促进了江苏省服务业与制造业的深度融合,助力外贸企业在抗"疫"同时复"苏"经济。

### 中信银行无锡分行: 投放200万普惠"涉疫"贷 为小企业复工复产雪中送炭

当前,全社会都在全面贯彻落实 习近平总书记关于"坚决打赢疫情防 控和实现今年经济社会发展目标的 双胜利"重要指示精神,各地政府和 监管单位号召各金融机构主动作 为,支持小微企业复工复产。中信 银行无锡分行主动对接医疗用品流 通企业,了解信贷需求,紧急上门服 务,2月27日,发放普惠抗疫贷款 200万元,解决资金难题,为企业雪 中送炭。

江阴市百顺医用材料有限公司

为江阴当地的一家医疗用品贸易流通企业,公司主要为江阴当地的药房和各家医院提供各类防疫医用耗材及医疗器械。疫情发生后,由于贸易量的激增,公司出现流动资金缺口。中信银行江阴支行对接药企获悉后,在做好个人防护的情况下及时上门服务,宣传了中信银行普惠金融针对抗疫企业信贷优惠政策,当场达成合作意向。中信银行南京分行普惠金融部全力支持,助力企业申报普惠贷款200万元,执行了"普惠+涉疫"优

惠利率,并开通普惠绿色通道实现快速放款,为企业提供资金的"及时雨"。

中信银行无锡分行普惠金融部负责人表示:"在抗疫期间,普惠金融将重点支持医疗用品企业和保障民生的小微企业,开通普惠金融绿色通道,出台多项优惠政策,完善金融支持举措,把周到细致的普惠金融服务落到实处,助力小微企业复产复工。

(钟信)